

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

УЛУЧШИТЬ МАССОВУЮ РАБОТУ С ТРУДЯЩИМИСЯ

В нашей стране по почину передовых предприятий Ленинграда широко развернулось всенародное движение за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки к 30-летию Великого Октября. Борьба за достойную встречу великого праздника охватила миллионные массы трудящихся города и деревни, являясь выражением дальнейшего роста политической и производственной активности трудящихся.

Коллективы трудящихся предприятий нашего города также борются за достойную встречу 30-летия Советского государства, за досрочное выполнение годовых заданий к 7-му ноября. В этой борьбе трудящиеся добиваются серьезных успехов. Предприятия города, на основе широко развернувшегося Всесоюзного социалистического соревнования, успешно завершили полугодовой план, и не снижая темпов, работают во втором полугодии. Коллектив Титано-Магнетитового рудника июльский план выполнил по добыче горной массы на 101,7 процента, а по выдаче концентрата — на 119,5 процента. Коллектив рудника рассчитался с задолженностью перед государством, допущенную от невыполнения плана первого полугодия.

Неплохо выполняют свои обязательства коллективы мартеновского и волочильного цехов, а также цеха ширпотреба Старотрубного завода. Июльский план ими завершён со значительным перевыполнением.

Этих успехов передовые предприятия добились в результате того, что там, помимо систематического улучшения производства и организации труда, значительно лучше поставлена политико-массовая и воспитательная работа. Агитаторы ежедневно несут большевикское слово в гущу народа, мобилизуют боевыми призывами рабочих и служащих на досрочное выполнение производственных заданий. В этих предприятиях используются в широком масштабе все формы агитационной, пропагандистской и организационной работы. На Титано-Магнетитовом руднике, помимо живых, ярких и убедительных бесед, выпускаются «Боевые листки» и «Молнии», мобилизующие горняков за достижение высокой производительности труда.

Но у нас есть еще, к сожалению, такие предприятия, которые не выполняют государственных заданий, систематически задолжают государству десятки тонн продукции. К числу таких предприятий относятся Хромпиковый, Динасовый заводы, трест Трубетрой. Практика и опыт показывают, что одной из причин плохой работы этих предприятий является то, что на них недостаточно поставлена массово-разъяснительная и организационная работа.

Трудящиеся нашего города хотят достойно ознаменовать 30-летний юбилей Советского государства. Долг партийных и хозяйственных организаций — улучшить работу с трудящимися, создать для них все необходимые условия с тем, чтобы всенародный праздник трудящиеся встретили не только выполнением, но и перевыполнением своих заданий.

Охватить соревнованием всех рабочих

Дружно работает коллектив энергоцеха Хромпикового завода. Трудящиеся с честью выполняют свои задачи, бесперебойно обеспечивая основное производство электроэнергией, паром и водой.

1 августа у наклонной лебедки транспортера подачи угля вышел из строя подшипник. Это грозило остановкой паровых котлов.

Для замены подшипника требовалось затратить не менее 2 часов времени. Слесари Ф. Стрижов и В. Стрижов, понимая важность этой работы, крепко потрудились и произвели замену подшипника за 20 минут.

Неплохо поработали слесари т. т. Шелепин и Смышляев. Они подготовили к пуску котел на 3 часа раньше срока.

В тот же день отличились т. т. Муртазин, Быков и другие. Надо было провести немедленный ремонт механической топки. Не считаясь с тем, что в топке стояла высокая температура, слесари закончили ремонт в минимальный срок и дали возможность пустить топку в действие.

Но надо отметить, что одним из недостатков в работе нашего коллектива является тот факт, что еще не все рабочие участвуют в соревновании. Договорами о социалистическом соревновании охвачены еще не все рабочие.

Имеющиеся же договоры о социальном соревновании не проверяются и итоги проверки не сообщаются коллективу цеха.

Н. ПОРТНОВ,
мастер энергоцеха Хромпикового завода

Передовики сталинской пятилетки



Антонина Федоровна ОБОРИНА — крановщик 10-ти тонного крана цеха № 1 Новотрубного завода. Участвуя в соревновании имени 30-ой годовщины Октября, т. Оборина обеспечивает бесперебойную работу отдела малых штифелей.

Фото М. Просвирина.

5 НОРМ ЗА СМЕНУ

Среди коллектива горняков кварцитового рудника Динасового завода славится имя Михаила Черевань. Он один из лучших стахановцев рудника.

4 августа Михаил Черевань поставил небывалый трудовой рекорд. Работая вручную, он вместо 13,5 по норме добыл 70,5 тонн кварцита, тем самым т. Черевань дал 522 процента сменной нормы и заработал за смену 502 рубля.

Е. МЕШКОВ,
нач. отдела организации труда Динасового завода.

Комсомольцы на заготовке силоса

2 августа по инициативе секретаря комсомольской организации треста Трубетрой т. Демакина 20 комсомольцев выехали в район животноводческой фермы Лосвиногорка подсобного хозяйства № 2 ОРС'а Трубетрой.

Было организовано три звена — 8 человек косарей, 6 гребцов и 6 на закладку силоса в яму.

Дружно работая, организовав соревнование между звеньями, комсомольцы заготовили 800 тонн силоса.

Застрельщиком в работе был секретарь комитета комсомола тов. Демакин. Он работал косарем. Хорошо работали косари тт. Ашихмин, Целинцев, и Андреева, гребцы тт. Куньянская, Комарова и Шишерина, на закладке силоса тт. Устинов и Шиянова.

Заработанные на заготовке силоса средства комсомольцы решили передать городскому детлему.

М. ЮДАВИН.

Ученики ФЗО на производстве

Производственную практику группа сталеваров школы ФЗО № 24 из 12 учащихся проходит в мартеновском цехе Старотрубного завода.

В июле мартеновская печь оставилась на холодный ремонт. Группа учащихся сталеваров решила помочь коллективу цеха. Учащиеся своими силами разобрали две газовых и две воздушных камеры и снова выложили две газовых камеры динасовым кирпичем, чем ускорили ремонт мартеновской печи.

И. ЧЕРЕМНЫХ.

ЭЛЕКТРОУСТАНОВКИ ДЛЯ КОЛХОЗНЫХ ТЕПЛИЦ

Министерство сельского хозяйства СССР одобрило электроустановку инженера Финкельштейна для дополнительного освещения растений в теплицах. Конструкция ее отличается простотой и оригинальностью. Источниками света служат обыкновенные электрические лампы, которые автоматически приводятся в непрерывное движение и, подобно солнечному свету, равномерно обогревают и облучают растения.

Первые установки инженера Финкельштейна намечается сделать уже в этом году в нескольких колхозах Московской, Ленинградской, Свердловской, Молотовской и других областей.

20-ТЫСЯЧНЫЙ ФОТОАППАРАТ «КОМСОМОЛЕЦ»

На Ленинградском оптико-механическом заводе имени ОГПУ собран 20-тысячный фотоаппарат «Комсомолец». Изготовление затвора и камер аппарата переведено на поток. Это повысило производительность труда на 30 процентов.

Надвигается выпуск фотоаппаратов «Комсомолец» новой конструкции — с двойным объективом, постоянной вертикальной камерой и самой емкой. Массовое производство их начнется в этом году.

По родной стране



В ушелях Кара-Тау заканчивается строительство первого в Казахстане горно-рудного комбината.

На снимке: бурильщик комбината «Кара-Тау» Сфабек Атаханов, ежедневно выполняющий свое производственное задание на 250 процентов.

Фото А. Бахвалова.

Прессклише ТАСС.

256 ПУДОВ ПШЕНИЦЫ С ГЕКТАРА

Борясь за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, колхозники Алыгелы вырастили большой урожай. План уборки колосовых выполнен в области на 90 процентов. Свыше 150 пудов с гектара собрали со своих участков 148 звеньевых Гиагинского района. Самый высокий урожай пшеницы в этом районе вырастило звено Любы Лобза из колхоза «Красный Октябрь». Она с площади в 8 гектаров собрала по 256 пудов и с площади 48 гектаров — по 210 пудов. Звено тов. Лобза сдадо на элеватор свыше 12 тысяч пудов зерна.

СТРОИТЕЛЬСТВО КОНСЕРВНЫХ ЗАВОДОВ

В Белоруссии началось строительство новых консервных заводов. Большой завод строится в Орше. Здесь сооружаются производственный корпус, котельная, складские помещения. Еще более крупный завод создается в Гомеле. Он будет вырабатывать варенье, джем, компоты, консервы из баклажанов.

Новые консервные заводы намечено построить в Наровле на Полесье, в Клецке, Барановичской области и в Борисове.

Для расширения производственной базы консервной промышленности высаживаются новые фруктовые сады, увеличиваются площади под посевами овощных культур.

НАКАНУНЕ ПУСКА ТОНКОЛИСТОВОГО СТАНА

На Казахском металлургическом заводе подготовлен к пуску тонколистовой стан. Закончен монтаж обжигательных печей, опробована дутьевая вентиляция, смонтировано и опробовано все вспомогательное и крайнее оборудование.

Монтаж стана произведен силами коллектива завода. Особенно отличились бригады монтажников Иваницкого и Исакова, выполнявшие по две нормы в день.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Городское собрание агитаторов

Позавчера в клубе Новотрубного завода состоялось городское собрание руководителей и членов агитколлективов предприятий нашего города. Участники собрания заслушали и обсудили доклад секретаря Первоуральского горкома ВКП(б) тов. Слепцова об итогах работы промышленности города за первое полугодие 1947 года и задачах агитаторов в мобилизации трудящихся на выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 30-й годовщины Великого Октября.

— Промышленность нашего города — сказал докладчик — план первого полугодия выполнила на 105,8 процента. Эти успехи не пришли само собой, они являются результатом той большой политической работы, которую проводили партийные организации в мобилизации трудящихся города на досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 30-летию Великого Октября. Достаточно сказать, что в этом полугодии коллективы агитаторов предприятий города провели 5.417 бесед, 309 докладов, 114 матчи и 2.733 чтеки с охватом этими мероприятиями свыше 180 тысяч трудящихся.

Итоги работы предприятий города в первом полугодии убедительно говорят о том, что там, где партийные организации по-большевистски наладили и проводят партийно-организационную и партийно-политическую работу, там прочные и длительные производственные успехи. Ярким примером этому служит тот факт, что на таких предприятиях, как Новотрубный, Старотрубный заводы, Титано-Магнетитовый рудник и другие, где широко развернута политико-массовая работа, систематически выполняются и намного перевыполняются государственные планы. И, наоборот, в таких предприятиях, как Хромпиковый и Динасовый заводы, трест Трубстрой и ряд других, где партийно-политическая работа поставлена на самотек, проводится и организуется на низком уровне, там систематически не выполняются производственные задания.

По докладу т. Слепцова развер-

нулись оживленные прения.

Заместитель секретаря парткома Новотрубного завода т. Александровский в своем выступлении отметил, что коллектив завода с честью справился с выполнением полугодичного задания и выдал сверх государственного плана около 4-х тысяч тонн труб. В этом сказались большая массовая работа среди трудящихся, которую проводили агитаторы в цехах по мобилизации их на досрочное выполнение годового плана к 30-летию Великого Октября. Но в работе партийной организации имеется ряд недостатков. Недостаточно проводится массовая работа с трудящимися, проживающими в общежитиях завода.

Парторг цеха № 1 Динасового завода т. Емлин сообщил, что, включаясь во Всесоюзное соревнование за достойную встречу 30-летия Октября, коллектив цеха обязался дать к 7-му ноября сверх десяти-месячного плана 600 тонн динасовых изделий. Однако, это обязательство мы еще не выполнили. Мы задолжались государству свыше 200 тонн продукции. Сейчас партийная организация и агитаторы цеха организуют трудящихся на борьбу за то, чтобы погасить эту задолженность и с честью выполнить обязательство в честь 30-летия Октября.

Руководитель агитколлектива Титано-Магнетитового рудника т. Легиновский в своем выступлении поделился опытом агитационно-массовой работы на руднике. Он сообщил, что агитколлектив в составе 41 человека провел большую работу по мобилизации трудящихся на погашение задолженности перед государством, полученной от невыполнения программы в первом полугодии. Путем проведения бесед, докладов, лекций, выпуска «Всеволодских» и «Молний» агитаторы добились того, что в июле коллектив рудника ликвидировал задолженность государству и значительно перевыполнил месячный план.

В прениях высказались т. т. Шумаков, Баршавчик, Мезенин, Кузин, Засылкин и зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Голышко

Детям — должную заботу и внимание

Наша партия и правительство проявляют большую заботу и внимание к детям. Ежегодно выделяются большие средства и фонды продуктов питания для детей оздоровительных лагерей, чтобы дети хорошо отдохнули и поправились, прежде чем приступить к новому учебному году.

В городе Первоуральске создано несколько пионерских лагерей, санаториев, детских площадок, которыми охвачен большой контингент детей.

Руководителям предприятий, относясь с любовью к подрастающему поколению, дополнительно к государственным нормам выделяют продукты за счет подсобных хозяйств и других фондов.

Так, пионерлагерь Новотрубного завода (изначально лагеря для Южакова) имеет контингент отдыхающих 300 человек. По приказу директора завода тов. Осалчего за счет подсобного хозяйства и других фондов выделено много крупы, мяса, молока и сухобрусов. Завком Новотрубного завода выделил детские обеденные карточки. Дети, находящиеся в пионерлагере, получают полностью полагаемые нормы продуктов (нач. тов. Молжов) выделяет для пионерлагеря исключительно хорошие продукты. Хорошо готовят вкусные и качественные обеды в разнообразном меню зав. производством столовой пионерлагеря тов. Шехтман.

Неплохо обстоит дело в пионерлагере Рудоуправления. Здесь также за счет подсобного хозяйства и других фондов для

детей выделены дополнительные продукты. Хорошо поставлена работа в детсаде Динасового завода, где заведующая т. Могиланька. Дети чувствуют большую заботу со стороны воспитательского состава. В садике дети окружены уютом, получают качественное питание.

Неважно налажена работа в пионерлагере Хромпика и треста Трубстрой. Начальник лагеря т. Огнева не поняла значение оздоровительной кампании, а с нее не требуют работы, бездумно относятся к отдыху детей, пред. завкома т. Баранов и пред. постройки т. Шекочихин.

По приказу директора Хромпикового завода т. Арефьева за счет подсобного хозяйства для пионерлагеря выделено мясо и крупа со стороны завкома на каждого ребенка выделено по одной детской карточке. В тресте Трубстрой также выделены равноценные нормы.

Продснаб завода, согласно этих норм, отпустил продукты в хорошем ассортименте завкому завода, и т. Баранов неопределившись должен был эти продукты реализовать. Но вследствие безконтрольности со стороны т. Баранова и бухгалтера завкома т. Аржанчиковой, образовались недоприходные продукты за период двух очередей: 287 килограммов муки и крупы, 406 килограммов мяса, 13 килограмма жиров и 143 килограмма сахара.

Кроме того, при отпуске обеды, в момент проверки обнаружены недочеты — колбасы 5—7 гр., кампота 30—50 гр. и друг.

За рубежом

Секретариат ООН заявил представителям печати, что специальная комиссия ООН по изучению палестинского вопроса решила на закрытом заседании в Женеве, что необходимо посетить лагеря перемещенных лиц.

По сообщению албанского телеграфного агентства, 24 и 25 июля греческие военные самолеты вновь нарушили албанскую границу и совершили полеты над районами Южной Албании. 25 июля 8 греческих солдат обстреляли албанскую территорию около пограничного знака № 7. Албанские пограничники не отвечали на греческие провокации.

Как сообщают из Индии, стало известно, что княжество Траванкор решило присоединиться к Хиндустану на определенных условиях, касающихся обороны, внешней политики и коммуникаций.

Чрезвычайный военный суд на Крите осудил девять мужчин и двух жен-

щин на различные сроки тюремного заключения до 12 лет за слушание передач радиостанций греческой демократической армии.

В Дели объявлено, что генерал-лейтенант Локарт будет командовать сухопутными силами доминиона Индия. Генерал-лейтенант Мессерви будет командовать сухопутными силами Пакистана. Других английских офицеров временные правительства Индии и Пакистана назначили командирами военно-морских и воздушных сил.

По сообщению агентства Франс Пресс, во Французском Национальном собрании были оглашены результаты голосования предложения депутата от партии «Народно-республиканское движение» (МРП) Лекурэ об окончании работы парламента 13 августа; предложение было принято 294 голосами против 283.

(ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Призвать Шадрина к порядку

На Северке есть кирпичный завод, где небольшой коллектив работников. Директором там Константин Матвеевич Шадрин.

Пользуясь тем, что городские организации от Северки находятся далеко, Шадрин возмнил себя безограниченным руководителем.

Благодаря его руководству, кирпичный завод производственную программу выполняет очень плохо. Каждую хозяйственную операцию т. Шадрин строит так, чтобы ему была от этого личная выгода.

С рабочими завода т. Шадрин ведет себя очень грубо, с их интересами не считается.

Недавно он дал распоряжение Северскому почтовому отделению все газеты, вы-

писываемые для завода, заносить ему на квартиру. А ведь газеты выписаны за счет завода.

Радио у нас также не работает, так как т. Шадрин в «плохих отношениях» с диспетчером связи ст. Северка т. Петровым.

На Северке у нас развлечения нет никаких. Кино нет, радио не работает. А тут мы еще лишились последнего вида духовной пищи — газет.

Мы думаем, что редакция «Под знаменем Ленина» призывает к порядку «безограниченного руководителя» Шадрина.

Группа рабочих Северского кирпичного завода.

Изжить безобразия

За последнее время в городской больнице ухудшились условия для больных. Обеды готовятся некачественно. Суп бывает такой «густой», что иногда только можно увидеть рыбку чешуей или глаз. Сахару зачастую дают только половину нормы. А один раз больным дали вместо масла чернослив (!).

Недавно главврач горбольницы т. Нешатаев сделал для больных «сюрприз». Им была принята на работу без документов какая-то деушка. Один день она проработала, а на следующий день ей попали в руки ключи от кладовой. Она утащила вещи больных на базар и больше ее не видели.

Некоторые больные выписались, а домой идти не в чем. Их вещи были утащены вновь принятой работницей.

Почему допущен такой развал работы в горбольнице? Ждем ответа на страницах газеты «Под знаменем Ленина».

Больные ПУЖОВА, МАЛЬЦЕВА, ЧЕРНЫХ, ЛУЗИНА и другие.

Выполнить решение нарсуда

Еще в конце 1946 года зав. производством столовой № 10 ОРСа Динасового завода Сухобрус за хищение изюма была отдана под суд.

9 ноября 1946 года нарсад I-го участка своим решением, которое записано в протоколе № 37, предложил руководству ОРСа Динас снять Сухобрус с должности зав. производства с запрещением работать в пределах ОРСа Динас.

За период с ноября 1946 года и по настоящий день руководители ОРСа не удосужились выполнить решение суда.

Сухобрус продолжает работать в столовой № 10 и, пользуясь правом зав. производством, ущемляет тех сотрудников столовой, которые помогли уличить его в хищении.

Спрашивается, что делал эти месяцы нач. общепита т. Зуканов? Не подскажет ли ему новый нач. ОРСа т. Суворов правильное решение?

Д. ИВАНОВ.

За ответ редактора М. Г. ЧУВАШОВ.

Клуб НОВОТРУБНОГО завода
6, 7 и 8 августа
Новый художественный фильм
ВЕСНА
Начало: в 4, 6, 8 и 10 часов.

Клуб СТАРОТРУБНОГО завода
6 августа
Звуковой художественный фильм
СВИНАРКА И ПАСТУХ
Начало в 6, 8 и 10 часов.

Дирекция и завком Хромпикового завода с прискорбием извещают о безвременной смерти инженера **Николая Платоновича АЛЕХИНА**, последовавшей 5 августа с. г. и выражают соболезнование семье покойного.
Вынос тела из квартиры покойного состоится 6 августа, в 5 часов вечера.

Этот недочет допущен по вине зав. производством т. Ведерниковой.

Совсем плохо в пионерском лагере Динасового завода. Нач. лагеря т. Мансветова и зав. столовой т. Петров неостаточно контролировали работу столовой. В результате этого получались недочеты при отпуске обеды. Недодалось гуляша от 7 до 10 гр., кампота 20—30 гр., хлеба от 5 до 15 гр. Кроме этого, сотрудники не сдавали продуктовых карточек и питались за счет нормы детей. Норма продуктов полностью детям недодавалась.

Надо также отметить работу детсада № 7 Новотрубного завода (зав. т. Малкина) и городского детдома (директор т. Жингель). За счет продуктов по норме полностью не расходуются. Полностью нормы дети не получают. В детсаде № 7 при проверке наличия продуктов у повара т. Когой были выявлены излишки больше 9 килограммов хлеба, а также яиц, печени и молока. Надо, чтобы завком Новотрубного завода обратил внимание на работу детсада № 7.

Тов. Жингель, как директор детдома, не занимается вопросом питания детей. Здесь дети также недополучили большое количество продуктов и овощей. Даже подарки, посланные детдому завкомом Новотрубного завода, она не все реализовала для детей.

Надо, чтобы городские организации призвали к порядку директора детдома т. Жингель.

И. КРИВИЦКИЙ,
внештатный инспектор государственной торговой инспекции.